

长江路街道富春江路社区携手企业打造一站式电商创业者孵化中心

红石崖街道

擂台比武亮实绩
担当实干展风采

□记者 仪博文 报道

本报讯 1月11日,红石崖街道召开2022年度述职评议会议,全面回顾总结2022年度工作,明确2023年工作重点。

会上,各科室、城市社区负责人等依次上台进行述职,全面客观地总结2022年度各项工作成绩,深入剖析存在的问题及原因,并认真梳理2023年的具体工作思路。

参会人员纷纷表示,要把自己的不懈奋斗融入时代发展的潮流,当好基层工作中的一颗“螺丝钉”,筑牢“干字当头”理念,认清当前街道发展的形势和任务,确保各项工作保质保量完成,不断强化群众观念,继续保持攻坚克难的坚强意志和一往无前的奋斗姿态,扛得了重活、打得了硬仗,不断开创街道发展的新局面,推动街道2023年经济社会各项事业再创佳绩。

薛家岛街道

文化进社区
送福迎新春

□记者 龚鹏 报道

本报讯 1月12日,在区政协派驻薛家岛街道玫瑰山路社区第一书记杜伟的牵头协调下,区政协书画院的书画家来到玫瑰山路社区,开展以“迎新春送温暖,办实事惠万家”为主题的送文化进社区活动。

活动现场,书画家们挥毫泼墨,写下了一幅幅饱含吉祥如意的“福”字。活动结束后,社区工作人员将这些“福”字赠送给社区居民,营造欢乐喜庆的节日氛围。同时,书画家们还现场创作了部分绘画作品,展现了书画艺术的魅力,整个活动现场洋溢着浓浓的年味。

珠海街道

挥毫写春联
墨香暖人心

□记者 董梅雪 报道

本报讯 1月11日,珠海街道邀请区文联的书法家走进台后社区,现场书写春联和福字,为社区居民送上满满的新春祝福。

活动现场,书法家们挥毫泼墨,大显身手,不同风格的“福”字、春联一气呵成,引得围观的居民连连称赞。大家一边欣赏一边等着领“福”字、春联,现场充满了欢声笑语。

区文联副主席、党组成员薛建波告诉记者,今年,区文联将组织书法家们走进多个街道社区举行送福写春联活动,为社区居民增添节日气氛,珠海街道是活动首站。

“今年春节期间,我们珠海街道新时代文明实践所安排了一系列的群众性文化活动,送福进社区便是其中之一。下一步,我们将结合剪窗花、蒸花馍、印年画等活动,积极传承民间工艺,把美好的新春祝福送给群众。”珠海街道宣传传统委员长胜男说道。

社区筑巢,500余居民圆创业梦



□文/图 本报记者 丁霞

近日,记者在长江路街道富春江路社区采访获悉,2022年7月份,该社区与青岛易安达国际物流股份有限公司携手打造的“城市阳光社区服务中心平台”团购小程序正式上线。社区招募有就业需求的居民在这个平台上当“团长”,助力居民就业创业的同时,依托平台帮助新区本土企业拓宽销售渠道。2022年12月份,双方合作升级,签订党建共建协议,携手打造全方位一站式电商创业者孵化中心。

截至目前,平台共有团长500余人,用户总数已突破10万人,已签约的西海岸本土供货商达150多家。



韩青在富春江路社区线下商品展厅展示平台商品。

社区携手企业
打造团购平台

谈起“城市阳光社区服务中心平台”小程序的由来,富春江路社区党委书记韩青告诉记者,2022年4月份以来,该社区“红帆支部”主动出击,“地毯式”走访辖区企业、文旅酒店、快递外卖公司、个体工商户等50余家,从新就业群体以及常年进城务工、经商人员中挖掘优秀分子11人,这其中就有青岛易安达国际物流股份有限公司副总经理杨政杰。

“疫情防控期间,杨政杰充分发挥物流企业专业优势,为社区提供防疫物资。期间,我们也对青岛易安达进行了深入的了解。”韩青表示,该公司有物流资源、电商平台运营经验,社区有党建品牌、公益活动,于是双方一拍即合,携手打造“城市阳光社区服务中心平台”小程序。

“2022年7月份,‘城市阳光社区服务中心平台’小程序正式上线。目前我们一共布局了两个物流中转仓,其中一个位于渭河路901号,另一个位于西海岸汽车总站。”杨政杰告诉记者,今年计划通过现有的两个物流中转仓以及平台配套的团长孵化体系,向外进行自提点的扩散,覆盖更多城市小区,并通过青岛城运控股交运集团有限公司青岛西海岸分公司现有的镇街场站资源,实现对乡村的覆盖。

招募团长上岗
促进就业增收

“在微信小程序中搜索‘城市阳光’,便能找到我们这个平台。”在青岛易安达国际物流股份有限公司,记者见到了杨政杰,他拿出手机一边演示着如何进入“城市阳光社区服务中心平台”小程序,一边说道,“在首页我们会看到不同的产品展示,点开‘团长推荐’,便进入了团长的店铺,可以选择自己喜欢的商品下单,下单时还会有‘自提点’选择,根据所在的位置选择就近的自提点即可。”

记者了解到,“城市阳光社区服务中心平台”目前共有团长500余人,用户总数已突破10万人,已签约的西海岸本土供货商达150多家,包括圣元乳业、中德商通、涵岛水饺、明月海藻、鑫龙阳光大姐等新区知名企业,商品涵盖居家生活、母婴亲子、美食酒水、果蔬生鲜、数码电器、美妆服饰等。

“在新区相关部门、长江路街道的大力支持下,‘城市阳光社区服务中心平台’囊括了新区大部分优质品牌,居民在购买商品的同时也进一步提升了品牌的知名度;同时通过团长招募,让居民获得新的就业岗位,促进居民增收。”杨政杰表示,下一步工作中,将不断提升平台的各项功能,力争将平台打造成为新区优质团购平台。

推进企业合作
拓宽销售渠道

为进一步深化合作,2022年12月份,富春江路社区与易安达股份有限公司签订了党建共建协议,双方携手打造全方位一站式电商创业者孵化中心。“通过平台的团长孵化机制,从而使有就业需求的居民转化为团长,获得新业态下的就业岗位。”韩青介绍说。

长江路街道莲花山社区居民韩超是一名残疾人,她在2022年12月份成为了“城市阳光社区服务中心平台”的一名团长。“当了团长后,在家就能挣钱,真的很感谢富春江路社区和青岛易安达对我的帮助。”韩超告诉记者,她所在的小区里就有自提点,顾客取东西很方便。

除了鼓励居民创业,“城市阳光社区服务中心平台”还积极与企业合作。目前,青岛城运控股交运集团有限公司青岛西海岸分公司正在与该平台进行战略合作。“我们依托镇街场站参与开拓平台的网络布局,以此来帮助当地农副产品销售。”西海岸汽车总站站长刘娜告诉记者,与平台战略合作的线下展厅和物流中转仓正在装修,接下来将会启用新媒体运营中心。

此外,韩青介绍,富春江路社区还打造了线下商品展厅,建立志愿服务积分兑换超市,以此鼓励社区居民积极参与志愿服务活动,用小积分释放大能量。

创建全国文明典范城市 共建文明家园 共享文明生活

泊里镇持续推动新时代文明实践工作走深走实

让文明之风 吹进大街小巷

□记者 丁霞 报道

本报讯 为培育文明新风,丰富群众精神文化生活,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,近期,泊里镇依托新时代文明实践站(所),广泛开展党的二十大精神宣讲、书法培训、环境卫生整治等文明实践活动,动员社会各界共同参与,让文明之风吹进大街小巷,以实践之力奏响文明最强音。

在泊里镇各社区(新村)新时代文明实践站,宣讲员们围绕党的二十大

报告中的新思想、新使命、新要求,进行了深入浅出的解读;在热闹的泊里大集,宣讲员们用家乡话跟乡亲们聊着家常,讲述新时代十年党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,并结合身边人、身边事,通过原文传达、互动提问等方式,一起说变化、谈感受、话未来……每到一处,宣讲员们都会为群众带去学习资料,让党的二十大精神浸润百姓心田。

春节将至,泊里镇在该镇新时代文明实践所组织开展书法培训活动,10余

名书法爱好者参加。活动中,书法老师从握笔、运笔、调墨等方面进行指导和示范,并带领大家鉴赏优秀书法作品,在书法学习中陶冶居民情操。

另外,为营造干净整洁的节日氛围,泊里镇组织20名志愿者在横河公园开展环境卫生整治志愿服务活动。活动中,志愿者们身着红色马甲,手持扫帚、簸箕、垃圾夹等清扫工具,对落叶、杂草、白色垃圾等进行细心清理,以实际行动号召广大居民投身到环境卫生保护行动中来。